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1. Calcule
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2. Usando as propriedades dos limites das sucessões prove que lim
x→+∞ cosx não existe.

3. (a) Mostre que se lim
n

un = λ ∈ ĪR, então lim
n

u1 + . . . + un

n
= λ.

(b) Mostre que se (un)n∈IN é uma sucessão de termos não negativos, então
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n
√

u1 . . . un = λ.

(c) Mostre que se o Critério de D’Alembert permite concluir a natureza de uma série de termos não
negativos, isto é, se
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6= 1,

o mesmo acontece com o Critério de Cauchy.

4. (a) Prove que a série
+∞∑

n=1

(−1)nsh
(

1
n

)

é simplesmente convergente.
(b) Calcule o valor aproximado da soma da série da aĺınea anterior com 5 casas decimais correctas.

5. Determine a natureza da seguinte série
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.

6. Usando as propriedades das séries numéricas mostre que
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(
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)n

= 0.

7. A curva de Koch é definida recursivamente da seguinte forma: começa-se com um segmento de recta,
divide-se em três, desenha-se um triângulo equilátero tendo como base o pedaço central do segmento
e depois apaga-se esse pedaço. Fica-se então com quatro segmentos mais pequenos que o original, nos
quais se repete o procedimento e assim por diante. No limite obtém-se a curva de Koch.

(a) Mostre que o comprimento da curva cresce indefinidamente com o número de segmentos.
(b) Calcule a área limitada pela curva de Koch e pelo segmento original.


